

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.610

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 3 de octubre de 1925

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

La harca del caid Solimán se establece en Xifra

El Gobernador civil facilitó anoche a los periodistas el siguiente telegrama circular del subsecretario interino de Gobernación:

«El alto comisario transmite el siguiente telegrama:

Estoy en Alhucemas después de reconocer Cala Quemada, Bonita y Espaldadero. Nuestra vanguardia está en la izquierda del Guix. Solimán está desembarcando en playa Xifra, donde se establecerá con harca. Enemigo ni se ve ni se oye. Buen botín de granos y cebada, comida indígena y algunas armas y municiones. En ésta nos han aclamado con sinceridad y cariño que no es fácil de superar. Reina gran júbilo en Madrid, exteriorizado con colgaduras en edificios públicos, casinos, etcétera. Le saludo.»

Telegrama complementario

Posteriormente se recibió este otro comunicado:

«El alto comisario, general en jefe del ejército de Africa, nos comunica como continuación a la circular ya transmitida, lo siguiente:

«Los hechos de que da cuenta mi anterior telegrama vienen a coronar el éxito enorme de nuestros victoriosos avances. Los poblados de Axdir, refugio durante tantos años de los más recalcitrantes rebeldes del cuartel general de Abd-el Krim y en el que encastillado su ridículo Gobierno, se creía inexpugnable y capaz de resistir al empuje de nuestras poderosas armas que luchan por tan elevados ideales. Las montañas que los dominan, los fértiles terrenos que baña el Guix, se hallan en nuestro poder y el caid Solimán el Jatahi, ese prestigioso jefe, primo de Abd-el Krim y dueño de gran parte de esos terrenos, que, más amante de su pueblo que el célebre cabecilla, optó por ayudar al Majzen en su obra de pacificación al frente de sus harcas y complementará su hermosa labor generosa en nuestra ayuda con otra política, intensa, que ha de convertir aquellas mansiones de muerte y desolación en veneros de riqueza. Entre el material de guerra recogido hay dos cañones con gran repuesto de municiones, ametralladoras, fusiles ametralladoras y muchos viveres.»

3, 22'30 h.

Parte oficial

Esta madrugada fué facilitado a los periodistas, en la Oficina de Información de la Presidencia, el siguiente parte oficial:

Sin novedad en ambas zonas del territorio del protectorado.

Las fuerzas de la harca y Regulares practicaron un reconocimiento minucioso en el poblado de Axdir hasta el río Guix, sin ser hostilizadas ni encontrar enemigo.

Nuestras tropas se establecieron en la posición de la Rocosa sin resistencia.

Una película del desembarco en Cebadilla

Anoche estuvo su majestad el Rey, acompañado del marqués de Viana y otros palatinos, en un edificio de la calle Mayor viendo la proyección de una película hecha del desembarco de nuestras tropas en Cebadilla y Morro Nuevo.

Más tarde llegó el marqués de Magaz, que dió allí cuenta al Rey del avance de nuestras tropas sobre Axdir.

Telegrama del marqués de Magaz a Primo de Rivera

El jefe interino del Directorio, marqués de Magaz, ha dirigido un telegrama al general Primo de Rivera en el que le dice que en los momentos en que se proyectaba ante su majestad y generales del Directorio una película del desembarco en Cebadilla, y que evocamos el recuerdo de vuestro, recibí el radio puesto por vuestro, de las quince y quince, dando cuenta del gallardo avance sobre Adra, Sedum Yebel y Ameral, complemento del incendio de Axdir.

Difícil es reflejar la emoción que esta noticia ha producido, considerándola digno remate de esa campaña modelo dirigida por su excelencia y admirablemente secundada por nuestras tropas, y en la que nuestro brillante ejército ha elevado su prestigio y el prestigio de España a una altura no sospechada.

El Rey me encarga lo haga en su nombre, y el Gobierno en representación de España, que en estos momentos, sin distinción de matices, muestra su entusiasmo por el Ejército y la Marina, y el general en jefe se complace en tributarle homenaje

de gratitud y admiración, felicitándole efusivamente con gran cariño al tiempo de dedicar un piadoso recuerdo a los que dieron por la gloria de vencer el sacrificio de su vida.

Dice el marqués de Magaz

Según dijo el marqués de Magaz al medio día a los periodistas, estamos ya en la orilla izquierda del Guix, en donde no hay enemigos, pues ni se les ve ni se les oye.

Por la tarde, al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz, fué de nuevo interrogado por los periodistas, a los que dijo que no tenía nuevas noticias que comunicarle, pues nuestras tropas habían conseguido todos sus objetivos y en la actualidad dominaban la bahía.

Júbilo

Durante el día de hoy han sido adornados los edificios públicos y muchos particulares con colgaduras, y esta noche lucían las iluminaciones de las grandes solemnidades.

Observaciones meteorológicas

Se ha establecido un servicio especial de predicción del tiempo en el Observatorio meteorológico, y desde donde se comunicará cada veinticuatro horas la predicción del tiempo a Primo de Rivera.

Detalles de la operación

Melilla.—Se conocen algunos detalles de la operación realizada por nuestras tropas para rebasar las márgenes del río Isli.

El enemigo se encuentra muy quebrantado, a pesar de lo cual hizo fuego desde la Rocosa.

Al principio nuestra vanguardia se apoderó de las alturas que dominan Axdir.

Por la tarde empezaron las razzias en este poblado.

El momento fué de gran solemnidad, dándose vivas a España por las tropas.

Entre las casas razzizadas figura la del caid Mizlan.

Los incendios se extendieron rápidamente.

La escuadra y la aviación cooperaron con gran eficacia.

La aviación comprobó que los rebeldes aparecían y desaparecían por caminos cubiertos.

La aviación también descubrió un campamento con tiendas cónicas, que bombardeó.

Alegria

Melilla.—Al tenerse noticias del importante avance de las tropas en Yebel-Seddum y alturas de Nekran, el entusiasmo fué extraordinario.

Los periódicos pusieron en las pizarras estas noticias.

Signen los detalles del avance

Melilla.—Las tropas de Saro y Fernández Pérez, al avanzar, apenas tuvieron que combatir.

Se hicieron preparativos por parte de la artillería y la aviación para proteger el avance, sin que hubiera necesidad de llevarlos a la práctica, pues la aviación comprobó que el enemigo había desaparecido.

—Los jefes indígenas manifestaban que nunca pudieron soñar con una victoria como ésta.

—El poblado de Axdir no está formado por agrupaciones regulares de casas, sino por agrupaciones caprichosas y distantes unas de otras.

En las casas hay señales de incendios; están muchas en estado de ruina.

Son numerosos los vestigios de la precipitación en la huida de sus ocupantes, encontrándose en las calles modestos ajuares abandonados.

La pista de los prisioneros

En nuestras fuerzas había gran ansiedad por llegar a la pista de los prisioneros.

Cuando nuestras fuerzas llegaron, el momento fué de intensa emoción.

En la casa que habitaba el cabecilla Abd-el-Krim y en el castillo donde estaba el cuartel general del rebelde, se notaban los efectos del bombardeo de nuestra aviación.

Un soldado reconoció el sitio donde estuvo prisionero el año 21.

En el suelo encontraron ruedas de carros y cadenas, suponiéndose que en aquel sitio era donde se castigaban los prisioneros.

Más detalles de la operación

Melilla.—Cerca del medio día la vanguardia rebasó la orilla izquierda del Guix.

En este lado la vega es de una fecundidad sorprendente.

El avance fué facilísimo.

Nuestras fuerzas cogieron dos cañones, gran cantidad de municiones, ametralladoras y restos de las cosechas.

Audaz atraco

Unos malhechores, armados de pistolas, atracan en plena calle a un sacerdote, que resulta muerto

Se ha celebrado juicio sumarísimo y probablemente ya habrán sido ejecutados dos de los atracadores

(POR TELÉFONO)

2, 22'30 h.

La censura

Hoy permitió la censura la publicación de los detalles relacionados con el atraco a mano armada realizado ayer en Valencia, que ha causado enorme impresión en la capital levantina.

Cómo se realizó el atraco

Valencia.—Ayer por la mañana tuvo lugar un atraco en esta capital, que por las circunstancias en que se realizó ha conmovido profundamente al vecindario.

Por ser primero de mes se dirigió al Banco de España, situado en la calle de Las Barcas, una de las principales de la población, el sacerdote habilitado de San Juan y San Vicente don Juan Bautista Climent, con objeto de cobrar la consignación del Clero de Valencia.

El referido sacerdote, para ir al Banco de España, utilizó una berlina que era conducida por el cochero Antonio Murillo.

Penetró en el Banco, donde cobró la cantidad de 114.000 pesetas, de las cuales depositó una parte en un maletín de mano y la otra se la repartió por los bolsillos.

Al ponerse en marcha la berlina, cinco individuos que se hallaban en los alrededores detuvieron al vehículo, y mientras uno sujetaba al caballo y otro al cochero, los tres restantes intimidaron al señor Climent para que les entregase el dinero cobrado.

Estos individuos iban armados de pistolas, y como se resistieron el sacerdote y el cochero, dispararon sus armas, hiriendo a ambos gravemente.

Los malhechores arrebataron al sacerdote el maletín de mano, dándose a la fuga acto seguido, siendo perseguidos por varios transeúntes que acudieron al ruido de las detonaciones y varios agentes de la Policía, que hicieron numerosos disparos contra los atracadores, a los que contestaron éstos con sus pistolas.

Un malhechor herido y otro detenido

Uno de los disparos que hicieron los agentes de la Policía hirió en un pie al atracador Salvador Pascual Mascaros, que fué detenido.

Después fué detenido por la Policía otro de los malhechores apellidado Castellá, que estaba ileso.

Los heridos.—Muerte del padre Climent

Los transeúntes se apresuraron a conducir los heridos a la Clínica inmediata, donde se les prestó asistencia facultativa, personándose en dicho Establecimiento benéfico algunas autoridades.

Ayer por la noche la Policía logró detener a dos atracadores más.

El padre Climent falleció en las primeras horas de la noche, a consecuencia de las heridas que le produjeron cinco balazos en distintas partes del cuerpo.

El cochero que conducía la berlina, que también fué alcanzado por los disparos, se encuentra en grave estado.

Detención del último atracador

Hoy un agente de Vigilancia detuvo en el pueblo de Torrente al último de los atracadores, al que se supone sea el jefe de la banda.

El maletín que llevaba el sacerdote fué recuperado al ser detenido Castellá, que era quien lo llevaba.

Esta mañana fué conducido al cementerio el cadáver del cura, asistiendo al acto las autoridades civiles, militares y eclesásticas.

El cuerpo del infortunado sacerdote quedó en el Depósito de cadáveres, donde los médicos les practicarán la correspondiente autopsia.

Consejo de guerra sumarísimo

A la cinco de la tarde de hoy se celebró en Capitanía Consejo de guerra sumarísimo contra los autores del atraco, por haberse inhibido la autoridad civil a favor de la jurisdicción militar.

El Consejo terminó a las diez de la noche.

El fiscal solicitó la pena de muerte para los procesados Castellá y Mascaros, por asesinato; catorce años para cada uno por agresión a la fuerza armada y una indemnización de 30.000 pesetas a la familia del sacerdote y 14.000 para la del cochero.

Ya habrán sido ejecutados Castellá y Mascaros

El Consejo de guerra sumarísimo, a la una de la madrugada de hoy, continuaba reunido hasta conocer la sentencia.

La impresión que reina sobre el fallo de la justicia es muy pesimista, y se cree que al amanecer de hoy serán ejecutados los procesados Castellá y Mascaros.

Los otros autores del atraco no han sido juzgados en juicio sumarísimo por no haberse practicado su detención en el momento de ocurrir la agresión, como sucedió con los procesados citados anteriormente.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

3, 1'30 h.

El presidente de la República de Chile, dimite

Santiago de Chile.—El presidente de la República, doctor Alexandri, ha presentado su dimisión.

Esto ha causado enorme sensación en todo Chile, pues el presidente cuenta con generales simpáticos en la nación entera.

Se asegura que su inquebrantable determinación obedece a la disparidad de criterio que existe en el Gobierno por la representación que en su seno tienen las clases militares.

El doctor Alexandri ha manifestado que él no hizo nada por subir al Poder, y que se le trajo de Europa, donde vivía muy tranquilo.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

2, 22'30 h.

Un filántropo

Santander.—Don Manuel Fernández y González, rico propietario que ha fallecido hace unos días, ha dejado unos resguardos y títulos de la Deuda por valor de un millón de pesetas, depositados en un Banco de la Habana, con objeto de que sea destinada dicha cantidad a un Asilo y Residencia de estudiantes, que se construirá en el pueblo de Cueto, del que es natural.

Corrida de toros

Ubeda.—Se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose ocho toros de Parladé.

Márquez estuvo bien; Algabeño, mal; Litri, regular y mal, y Niño de la Palma, superior.

Los corchotaponeros

Barcelona.—Se celebró una reunión en Capitanía con objeto de solucionar el conflicto planteado por los corchotaponeros de Palamós y San Feliú.

El Gobernador envió al delegado regio a Palamós con objeto de informarse del conflicto.

El tenor Fleta

Sevilla.—El Alcalde reiteró a Fleta sus deseos de que cante en Semana Santa, en la Catedral, el *Misere-re* de Esclava.

El ilustre cantante manifestó que en esa fecha estará en Nueva York, pero que si se arreglan sus asuntos quizás venga a Sevilla.

El Rey a Logroño

Logroño.—Se espera en esta capital a su majestad el Rey, que llegará probablemente del 6 al 10 de este mes.

El Monarca se alojará en el palacio Consistorial, y asistirá a la clausura de la Exposición de Arte.

Vista de una causa

Barcelona.— Hoy se verificó la vista de la causa por asesinato contra Eugenio Peiró, que fué condenado a la pena de diecisiete años, cuatro meses y un día.

Invitación

Gerona.—El Alcalde de esta población invitó al Capitán general de la región para que asista a las fiestas de San Martín.

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

2, 22'30 h.

Consejo de Directorio

A las nueve y veinte terminó la reunión que el Directorio celebraba.

Al salir Vallespina, les dijo a los periodistas que no tenía nuevas noticias que comunicarles.

Como los periodistas le vieran sonreír le preguntaron que a qué era debida esa sonrisa, contestando Vallespina que no era la cosa para menos, pues nuestras fuerzas habían llegado a Alhucemas, a donde tenían que llegar, y el enemigo había huido al monte.

Los subsecretarios de Hacienda y Marina sometieron asuntos de trámite y el de Guerra una disposición aclarando la ley de Reclutamiento.

Vallespina habló del atraco cometido en Valencia, diciendo que

se habían recuperado las cien mil pesetas robadas.

Agregó que el sacerdote que las llevaba había muerto a consecuencia de las heridas recibidas y que la autoridad civil se había inhibido en favor de la militar, aunque no tenía noticias de la formación del juicio sumarísimo.

Despacho regio

Con el Rey despachó hoy el general Hermosa.

Le cumplimentó gran número de personalidades, entre ellos el conde de Lizárraga, para testimoniarle su júbilo por el triunfo de nuestras fuerzas en Alhucemas.

Despacho

Con el marqués de Magaz despacharon los subsecretarios de departamentos y los directores generales.

Granja Escuela práctica de Agricultura de Badajoz

La Comunidad de Labradores de Villafranca de los Barros visita la Granja de Badajoz

Las consultas sobre el sulfatado de los granos

La Granja Escuela de Agricultura de Badajoz se ha visto favorecida con la visita de una comisión numerosa de la Comunidad de Labradores de Villafranca de los Barros, constituida por el presidente del Sindicato, don Nemesio Nogales Moya; vocales del mismo, don Antonio García Gutiérrez, don Manuel García Durán, don Manuel González Robles, don Fernando Fernández García y don Emilio Burguillos García; presidente del Jurado, don Tomás Blanco García, y vocales, don Juan García Gutiérrez, don José Mancera Lara, don Pedro Parra y don José Robles Flores; secretario, don José Guerrero Luna.

Esta comisión, en su breve estancia en este Centro, se informó de los trabajos que en el mismo se practican; y en la sala donde están instaladas las cribas seleccionadoras conocieron su funcionamiento, significando el propósito de adquirir para la Comunidad de Labradores una de estas máquinas seleccionadoras.

También se informaron de cómo se practica el sulfatado de las semillas; y como son muchas las consultas que todos los días recibimos preguntándonos cómo se practica el sulfatado, vamos de nuevo a reproducir tales instrucciones, ya que estas divulgaciones en los periódicos locales tan favorablemente son acogidas por los labradores.

El sulfatado de las semillas

Los granos destinados a la siembra (trigo, centeno, cebada, avena, habas, garbanzos, guisantes, etcétera) deben sulfatarse el día antes de ser sembrados; y el sulfatado debe practicarse de la manera siguiente: Se disuelven dos kilogramos de sulfato de cobre en tres o cuatro litros de agua caliente, y una vez disuelto se le adiciona agua a la temperatura ordinaria hasta completar los cien litros. Se coloca esta disolución en una cuba o tonel de madera, y el grano que se va a sulfatar en un cesto de mimbrés forrado inte-

riormente de tela para que los granos no se salgan.

Se introduce el cesto en el tonel durante dos o tres minutos, removiendo el grano para que quede bien impregnado; al cabo de este tiempo se saca, se extiende el grano para que se oree y seque, y si se quiere, se puede espolvorear con cal apagada, para si queda algún exceso de sulfato de cobre no ataque al grano.

Se deben sulfatar sólo los granos sanos y no partidos, a causa de ser un tóxico el sulfato de cobre. En las droguerías venden el sulfato de cobre a 1'65 pesetas kilogramo. Con 100 litros de disolución cúprica se pueden sulfatar 10 quintales métricos (unas 20 fanegas de trigo).

Nota.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se hagan sobre Agricultura y Ganadería.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 3'40

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

3, 1'30 h.

Su majestad firmó hoy los siguientes decretos del departamento de Hacienda:

Nombrando inspector de los muelles de la Aduana de Irún a don Luis Andrés.

Idem ídem de la de Bilbao a don Luis Fernández.

Idem inspector de los almacenes de la Aduana de Barcelona a don Antonio Sánchez.

Idem ídem de los de la de Bilbao a don Enrique Enrí.

Idem ídem de los de Santander a don Juan Pérez.

Idem inspector de los muelles de la de Valencia a don José Chalons.

Idem segundo jefe de la de Málaga a don Manuel Collantes.

Idem ídem de la de Almería a don Julio Rodríguez.

Idem inspector de la de Vigo a don José Plasencia.

NOTICIAS DE TEATROS

(POR TELÉFONO)

3, 1'30 h.

Estrenos

Centro Obrero.—Mañana domingo celebrará esta Sociedad una reunión de confianza...

En el teatro Infanta Isabel se estrenó la comedia en cuatro actos 'La dama salvaje'...

Una comedia de Benavente. En el teatro Fontalba se inauguró la temporada con el estreno de la comedia en tres actos 'Los nuevos yernos'...

El primer acto de la obra está muy bien y gustó al público, pero se notaba en él poca acción.

En el segundo comienza la desorientación por falta de asunto, haciéndose pesada la obra al llegar al tercer acto.

El público aplaudió mucho el primer acto, solicitando la presencia del autor, y en los restantes dió muestras de cansancio.

El Rey en Lara

Esta tarde asistió su majestad el Rey a la función teatral de Lara.

Amplio local para almacén, talleres o industria, se arrienda. Vicente Barrantes, 25.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25 Economía en todos los trabajos.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de calle De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se necesita dependiente, soltero, para la farmacia de don Casimiro Blasco, de Olivenza Dirijan con dicho señor.

Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo. Casa Guijarro. San Juan, 44. Teléfono, 106.

Morcilla, 5 pesetas el kilo; longaniza, 4; manteca en tripa, 4'50; acetunas sevillanas, 1; litro de vino, 0'40, y 6 pesetas los 16 litros. En Santa Ana, 11.

CALZADOS

Los mejores y más elegantes. JUSTO GARCIA.—Echegaray, 15

ELECTRICIDAD

Llamo la atención del público en general examinan los materiales y precios que esta casa expende:

Flexibles de 5/10, a 0'15 el metro. Idem de 7/10, a 0'18 el » Idem de 10/10, a 0'30 el »

Interruptores varios modelos, a 0'75 uno.

Portalámparas rosca universal, a 0'60 uno.

Idem de bayoneta ídem, a 0'70 uno.

Portatúlpas varios modelos, a 0'45 uno.

Buchufes pared completos, a 1'00 uno.

Cortacables tapa de níquel, a 0'40 uno.

Tablillas y racores de madera, a 0'05 uno.

Aisladores de porcelana, a 2'00 el ciento.

Para partidas de más de diez piezas y por rollos de flexibles, se hacen descuentos sobre los precios indicados.

Exposición SOLIS

Plaza de la Constitución, núm. 10. Teléfonos 283 y 529

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Armería-Explosivos JUSTO GARCIA

Escopetas Artículos Nacionales Viaje y Extranjeras Sport



LA POPULAR

ESCOPETA GARANTIZADA PARA POLVORA SIN HUMO, A 145 PESETAS AL CONTADO (A PLAZOS 165).

A calzarse tocan. Se ha recibido el surtido de calzado para la presente temporada y por su importancia en las compras se ofrece un 20 por 100 más barato. Justo Garcia. Echegaray, 15

Liceo de Artesanos

El domingo, a las diez y cuarto de la noche, celebra esta Sociedad una velada teatral. Se representará la comedia de Ramos Carrión y Vital Aza 'Zaragüeta'...

Se venden

palomos zuritos en la dehesa del «Bercial».

UN EMPRÉSTITO DE DOS MILLONES DE PESETAS

Se celebra sesión de Pleno con numerosa concurrencia

Como anunciábamos ya en el número anterior, se celebró anoche sesión de Pleno con numerosa concurrencia. Abierta la sesión por nuestro alcalde, don Francisco Montero...

Después se visitó al señor Calvo Sotelo, el cual tuvo frases de encomio para la labor que quiere llevar a cabo este excelentísimo Ayuntamiento...

Seguidamente dió a conocer el Alcalde el plan trazado, el que en resumen es el siguiente:

Como primero, la construcción de una plaza de abastos, que contribuya a la ornamentación pública y constituya una fuente de ingresos...

Para esta fecha se nos anuncia otra sesión de Pleno, si bien esta es ordinaria, para tratar de la matrícula a los carruajes de lujo...

ALUMBRADO POR GASOLINA. sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

Fábrica de Mosaicos. Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA. Prim. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

LA SOLEDAD POMPAS FÚNEBRAS LA MÁS ANTICUA Y SERTIDA FLORENCIO GARROTE Francisco Pizarro, núms. 27 y 29 Almacenes y cocheras: Joaquín Sama, núms. 30, 32 y 34 Teléfono núm. 46 BADAJOZ SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA

Lo mejor "Uralita" para tejados para cielos rasos para revestimientos para tabos y decorados. Agencia de Extremadura: DON MANUEL, Badajoz.—Extremadura y provincias. Se necesitan agentes en toda Extremadura

Colegio de San José. Primera y segunda enseñanza.—DON BENITO (Incorporado al Instituto de Badajoz) Con internado. Profesorado titulado y competente. Director: DON JOSE MARIA MANZANO, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras.

ROYALTY TORERIAS

Hoy a las tres de la tarde se efectuará en este salón la prueba privada de la magna creación cinematográfica 'La lidia de Homero'...

Tenemos noticias de que se trata de una verdadera obra de arte, de factura alemana, que ha de sorprender agradablemente al público.

CALZADOS DEL ENTRIN BAJO

Una jira. Se celebró con gran animación y alegría la anunciada jira organizada por distinguidos elementos de la localidad.

Los asistentes a la fiesta marcharon en automóvil unos, y otros en burros, para que resultase más pintoresca.

Asistieron las señoritas Perpetua González, Pura Romero, Angelina Mediano, Evarista González, Inés González Pérez, Silvia Toribio, Clotilde Amigo, Virginia María Arco, Leonor Méndez, Florinda Corbacho y Aurita Crespo González.

Los organizadores de la jira fueron los señores Manolo Mangas, Alfonso González, Miguel Maqueda, Florencio Cumplido, Juan Benítez, Máximo Zarallo, Emilio García Gil, José Mangas y Juan Maqueda.

También asistió don Manuel Mangas, quien, en unión de la señorita María Arce, formó parte de las parejas que bailaron las castizas sevillanas.

La comida fué suculenta. Estaba compuesta de sopa, caldereta de cordero, carne asada y lechuga.

Entremeses: anchoas, lomo, jamón y acetunas. Postres: queso, naranjas, manga de gitano, dulces variados, etcétera, etcétera. Vinos a todo motor, champagne, café y cigarrillos.

Durante la jira, en la que, como decimos, hubo mucha alegría, se sacaron varias fotografías con diversos grupos de la concurrencia.

El baile continuó hasta el anochecer, en que regresaron al Entrin, no sin haber sido felicitados los jóvenes organizadores.—Corresponsal.

JUAN MANUEL GÓMEZ GONZÁLEZ. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Alameda de los Santos de Maimona

RELIGIOSAS

En el convento de religiosas de Santa Ana se celebrará el domingo, día 4, la fiesta de su Seráfico Padre San Francisco. A las diez de la mañana se expondrá el Santísimo Sacramento con misa cantada y sermón que predicará un padre de la Casa de la Misión.

En Mérida se vende

una casa en el mejor sitio de la plaza de la Constitución, con tres fachadas, propia para Banco o cosa análoga. Informarán calle de Santa Eulalia, 37, en dicha ciudad.

LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación a los niños en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé; Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336



VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

todos sus cinco sentidos en ver si percibía la letra del canto. —No tiene mal estilo—dijo al oírlo—; pero ¡vaya si ha tomado de mañana el concierito!... —Si! mil veces le he dicho ya que no nos aturda con tanta cantilena; pero me ha respondido que ésa es su única diversión, y que la República no puede quitar a un preso el distraerse como le acomode... Mientras decía esto el carcelero, Augusto entonaba su última estrofa de la canción de la golondrina. El ex Conde, que no se había quitado de la ventana desde que la abrió para oír al Marqués, dijo: —¡Hola! Parece que tenemos dúo... Esta voz que ahora suena no es la del preso que hemos oído... —Será algún vecino de los del patio que le haga coro. —¿Has oído tú decir si se hallan en París alguno de sus hijos? —Yo no, ciudadano inspector; encerrado en estas cuatro paredes, nada sé de cuanto se dice por ahí fuera. —Pues mucho cuidado con el preso, te repito, amigo Masson. No dejes de acercársele ni las moscas. Mira que es tan astuto como determinado, y si

pedido esto varias veces, y hasta ahora no me han hecho caso... Tú sabes que este edificio era un almacén de maderas, y el destinarle para cárcel provisional, todas las obras se han hecho muy a la ligera. Si yo he de responder de los presos, hay que darme medios de asegurarlos. —Está bien; yo apoyaré tu instancia, pero a condición de que mires muy mucho la gente que ha de venir a trabajar; que sean buenos patriotas, y aunque no supieran leer ni escribir, no perderíamos nada. ¿Entiendes? —Perfectamente. Descuida en mi. Aunque no fuera más que por la cuenta que me trae, ya trataré yo de que nadie me la pegue. —Como que te va en ello la cabeza, amigo Masson. —Ya, ya estoy. —Sobre todo, ten mucho cuidado con los vecinos de la casa. ¿Conoces tú a todos? —Sí, todos son buenos patriotas, y uno o dos que hay con sus puntas de realistas son dos gallinas que nada quieren sino que los dejen en paz. —Bueno. Pues a ver cómo te portas, que yo me encargo de hacer que te aumenten el sueldo. —Gracias, ciudadano inspector. Con esto se separaron los dos interlocutores. El carcelero, por su parte, haciendo una mueca al inspector luego que le vio volver la espalda, se decía también para su colete: —¡A ver cómo me portol... Que haya alguno de los presos que suelte la mosca y ya veán si le doy larga... ¡No que no!... Al ciudadano inspector se le figura que acá no sabemos lo que valen todos esos alardes de virtud inco-

ruptible. Creará sin duda que me he caído de algún nido... No, amigo Escóvola... Tú haces tu negocio, y yo haré el mío también en cuanto se presente la ocasión. La República es una cosa muy buena, pero tiene la falta de que me coge sin dinero, y lo que es en esta parte, procuraré perfeccionarla. CAPÍTULO XXIII El enmascarado Para buscar a nuestro amigo Héctor, que hemos dejado en la subterránea vivienda del sastre, necesitamos dar un rodeo; pero no se impacienta el lector, porque en este rodeo le vamos a hacer encontrarse con una persona de quien ya deseará noticias: con nuestra querida Victoria. También a oídos de la pobre muchacha había llegado el estrépito de la demostración que convirtió a París en un verdadero infierno durante la noche cuyos principales sucesos hemos narrado. Los dos arpas encargadas de custodiar a nuestra inocente prisionera no quisieron, sin duda, dejarla morir de miedo en aquella noche terrible, pues en cuanto salieron de la taberna del Buen Patriota, donde las vimos con su disfraz de marimachos dando escotla al ex Conde, y en cumplimiento de la orden que éste les había dado, corrieron a mudarse de vestido y a prepararse ante la joven como sus amigas y protectoras. La posición de Victoria era verdaderamente singular. Por un lado no podía quedarle duda de que estaba presa; pero al cabo de tantos días de encierro todavía ignoraba realmente el género de casa en que se encontraba y la espe-

die de gentes que en ella veía. Por otro lado, era tan afable el trato de las personas que iban de cuando en cuando a visitarla; tal la solicitud con que sus misteriosos huéspedes se esmeraban en satisfacer el menor de sus deseos; tan exquisito, en fin, el tenor de vida que le proporcionaban, ora sirviéndole manjares delicados, ora ofreciéndole para vestirse trajes elegantes y hasta ricas perlas, que muchas veces, recordando los cuentos de hadas que había oído en el hogar de su alquería, pensó si se habría convertido en una doncella encantada. Pero, por otra parte, era bastante recto el juicio natural de la joven, sobrado sincera su religiosidad y demasiado viva la realidad de los extraños sucesos que acababan de pasar por ella desde su llegada a París, para que pudiese dar grande asenso a supersticiosas ilusiones. ¿Por qué se la obsequiaba con esmero tan impropio de su clase y condición? ¿Con qué fin la rodeaban de aquel lujo, de aquellas exquisitas atenciones? ¿Qué solicitaban de ella aquellas dos señoras, que parecían encargadas de su custodia, y aquel caballero que iba de cuando en cuando a visitarla con todos los aires de su protector y su amigo? ¿Por qué no le daban libertad? Estas habituales cavilaciones de Victoria fueron interrumpidas por el súbito clamoreo de la bullanga. La pobre chica, que, como es de inferir, estaba siempre alerta y con el alma en un hilo, comenzó a temblar, no pudiendo figurarse la causa ni el objeto de aquel repentino alboroto; y como se hallase sola en el momento de percibirle, comenzó a dar voces y llamar a todas las puertas de su encierro con el ansia de

pedir explicación y compañía. Llevaba ya buen rato de reclamar vanamente la una y la otra, cuando entraron en su habitación las dos cuñadas. —¡Ah!—le dijo la joven echándose en sus brazos—. ¿Qué es eso? ¿Qué sucede en París, señoras? ¿Qué ruido es este? —Nada, pichoncita, nada que vaya contigo—respondió una de las cuñadas—. Son los buenos patriotas, que piden la cabeza de Luis XVI. —¡Oh, qué horror!—exclamó involuntariamente la joven. —Si, la cosa no tiene nada de divertida... Pero, hija, es irremediable; la República necesita de una vez acabar con sus enemigos, y... Por cierto, el carrilón que te tenemos nos obliga a rogarte que renuncies ya a esa reserva pofidada con que nos ocultas una porción de cosas que nos convendría saber para defenderte de todo riesgo. Tú sabes ya, hija mía, que el silencio obstinado en estos tiempos arguye malicia en quien le guarda; que hoy día se sospecha de todo el mundo, y que, con gran pesar nuestro, pudieras entrar en la lista de sospechosos... —¿Yo, señoras? Pues ¿quién puede sospechar de una pobre labradora que nada sabe de las cosas del mundo?... —Cuando esa pobre labradora se empeña en no decir ni una palabra acerca de sí... Porque, vamos a ver; tú tienes familia: padre, madre, hermanos, hermanas, y nada nos has dicho de ellos. ¿Cómo quieres que nosotros demos cuenta de ti cuando nos pidan explicaciones, si tú misma nos niegas todo dato para defenderte? —¡Mi padre, mi madre y mis hermanos!... ¡Oh! ¿Cuándo volveré a verlos?

Cabeza del Buey

Importante acto público en la Sociedad obrera

La anunciada conferencia del ilustre y sabio canónigo magistral de Badajoz, en la Sociedad obrera de este pueblo, había despertado una general expectación.

Es tan conocida su figura, son tantos los méritos intelectuales y los triunfos conseguidos por nuestro ilustre paisano, que no podía en manera alguna pasar desapercibida su conferencia.

Desde mucho antes de las ocho y media de la noche, hora anunciada para el comienzo de tan importante acto, el más amplio salón del Centro obrero se hallaba totalmente ocupado por un numeroso público, en el que todas las clases sociales tenían sus representantes.

Ocupó la presidencia del acto el señor delegado gubernativo de este distrito don Ignacio Muñoz y Ayacuens, quien tenía a su derecha al alcalde don Joaquín M. de la Mata y al presidente de la Sociedad, y a su izquierda al conferenciante.

Pronunciadas breves palabras por el presidente del Centro obrero para explicar la satisfacción con que veía el que tan elocuente orador viniera a honrarlos y a instruirlos con la autoridad de su palabra, se levanta nuestra primera autoridad local para hacer la presentación del orador.

Comienza recordando que hace un año, en este mismo lugar, dirigió la palabra a los obreros el entonces Gobernador civil de la provincia. Entonces fué un representante del Poder, hoy lo hace un representante de la Ciencia, de la elocuencia y de la Iglesia.

No es necesario—dice—que yo haga su presentación. Son tan conocidos de todos su talento, sus ruidosas polémicas y sus libros llenos de sabiduría, que huelga toda su presentación. Y espero que vuestra atención, concentrada en cuanto os diga, ha de sacar frutos provechosos para la actuación que os proponéis. (Aplausos.)

El señor Conde Riballo

En medio de una gran expectación se levanta a hablar el señor Conde Riballo, que empieza agradeciendo los elogios que anteriores oradores le tributaron, y saludando a las autoridades.

«No os extrañe—dice—mi emoción en estos momentos, porque, aunque alejado de este pueblo por motivos de mi profesión, el recuerdo de los

años pasados en él pone trémolos de emoción en mi garganta. No vengo a daros una conferencia; es esta mucha palabra para lo que yo quiero y puedo hacer. Será una charla amistosa, en la que os hablaré de mi impresión sobre los fines que al crear esta Sociedad obrera os proponéis.»

Dice que cuando fué invitado para este acto pidió un reglamento para conocer el funcionamiento del Centro obrero; a cuyo comentario de los tres artículos primeros se va a limitar su actuación.

Alaba el espíritu de disciplina que anima a la Sociedad, y dice que la falta de esta cualidad, indispensable en todas las agrupaciones, dió origen a las corrientes anteriores al golpe de Estado.

Pone de manifiesto el estado actual de Rusia, el gran imperio, nacido de su falta de disciplina, y habla a continuación del sindicalismo y de la libertad, definiendo este concepto para poner de manifiesto los errores que ampara esta palabra, recordando las tropelías de la revolución francesa, hechas en nombre de la libertad.

Estudia el individualismo, tan arraigado en España, y refiriéndose a las guerras dice que, aunque él no es partidario de ellas, comprende su necesidad.

«En el sacrificio, está la salvación de todos. Estudiar la organización de los buenos Sindicatos y podréis convencerlos de que siempre este lema anima su actuación.» Se dice frecuentemente que la Iglesia es enemiga de estas instituciones, y nada más alejado de la verdad porque la Iglesia, siempre inclinada al que sufre, tiene que amar al obrero, porque decir obrero es decir pobre y decir pobre es tanto como enumerar todos los sacrificios y todas las privaciones. (Grandes aplausos.)

Hace historia del cristianismo, que a todos trató por igual, que abo-

lló la esclavitud y los siervos de la gleba. El cristianismo no hizo distinción de clases, respetó la propiedad y a todos ordenó por igual el trabajo, porque el sudor del hombre es el mejor abono de la tierra, dando a esta palabra todo el amplio sentido que se le puede otorgar de industria, agricultura, comercio, fábrica, taller.

El trabajo ennoblecce y dignifica al hombre como la ociosidad le embrutece y le hace despreciable.

Refiriéndose a los fines del hombre, dice que éste ni debe aislarse ni sentir odios. El hombre no puede concentrarse en sí mismo, alejándose de todo lo demás; no puede prescindir de Dios, porque las sociedades para que sean buenas, tienen que fundarse en los principios de la doctrina católica.

He leído el lema de vuestro reglamento—«todos por uno y uno por todos»—y a mi juicio sería mejor que dijera como el de las modernas Sociedades católicas: «Unos por otros y Dios por todos.»

El mismo Robespierre y positivistas designación en el campo de las ideas, dan la razón a esa necesidad de no apartarse de Dios y creer en sus principios; el primero con su famosísimo decreto y los otros con muchas afirmaciones contenidas en su doctrina.

«El mundo necesita descansar en la idea de Dios y en el reconocimiento de su soberanía. Por eso el lema de las Sociedades católicas es más apropiado a los fines del hombre, que el que animó la confección de vuestro reglamento.»

«H. blaré de los fines que os proponéis, es decir: conseguir la mejora de los obreros, por la justa retribución del trabajo. Muy vaga es esta afirmación. Es tan vaga, que entra de lleno en el terreno de las grandes especulaciones.»

Pone varios ejemplos que demuestran lo difícil que es de esclarecer este concepto y hace un estudio de las diversas doctrinas—salario vital, salario familiar, participación en el negocio, etc.—, que de tan importante tema se ocupan.

Al hablar de los obreros, recuerda, visiblemente emocionado, a su padre, también obrero, y dice que gracias a un tío suyo pudo tener ca-

rrera, porque con lo que ganaba su padre no hubiera podido ser. (Prolongados aplausos.)

El obrero, es muy justo que exija su derecho, su pan, su vestido, sus honestas expansiones, pero es menester que siendo moral, apartándose de tabernas y cafés, no prostituyéndose, realicen previamente su deber.

El socialismo verdad ha de basarse en un fin moral, beneficioso a todos, apartado del concepto que de él se tiene en la actualidad. Haciendo a todos propietarios desaparece esta idea de socialismo, tal como hoy le entienden; por eso Francia es tan refractaria al socialismo; porque es donde está más repartida la propiedad.

León XIII dijo en su célebre encíclica, refiriéndose a la condición de los obreros: haced propietarios y habréis hecho enemigos del socialismo y de la revolución social.

Había a continuación del alcoholismo, del que el obrero debe apartarse porque no conduce a nada bueno, por los trastornos que produce en el individuo, en la familia y en la sociedad.

Cualquier ingestión del alcohol despreciable y embrutece al individuo, porque muchas emiencias médicas afirman que más daño hace en el hombre el llamado uso moderado de alcohol que una gran embriaguez.

Sed buenos, sed morales y podréis realizar cumplidamente vuestro fin. (El público puesto en pie aclamó largamente al orador.)

La brillante conferencia del ilustre sacerdote dejará un recuerdo imborrable entre nosotros. Profundo de conocimiento, sencillo de expresión, sobrio de ademán, llevó a todos al convencimiento de que la doctrina católica ha de alumbrar con la luz de sus principios los fines de toda sociedad. Fué, en fin, un discurso digno de tan elocuente orador. Y con esto hemos escrito su mayor elogio.

El señor Muñoz Ayacuens

Hecho el silencio en el público, se levanta a hablar, en medio también de gran expectación, el culto delegado gubernativo del distrito don Ignacio Muñoz Ayacuens, quien comienza rogando a los oyentes que piensen serenamente en cuanto ha expuesto el sabio canónigo magistral, amante de los obreros—dice—y de la verdad, porque es representante de Dios en la tierra. Por eso yo vería con una gran satisfacción se llame esta Sociedad, en un plazo no lejano, Sindicato Católico, que es el mejor medio de alcanzar los beneficios que os ha mostrado el ilustre orador.

Si hubiérais siempre obrado justamente, España no pasaría ahora por la fase crítica por que atraviesa. Pero no sois vosotros los responsables, porque la mayor parte de las veces os ha faltado libertad.

Uníos y tened a honra, como yo lo tengo, el llamaros católicos y haréis la mejor obra para vuestra regeneración y la de todos.

Se pone a disposición de todos, y en un párrafo de gran elocuencia pide que no aparten nunca de su memoria las lágrimas que en un momento de su discurso asomaron a los ojos de tan elocuente orador. No las olvidéis porque son lágrimas carifosas de un hombre honrado. (Grandes aplausos.)

Sucesos.—Accidente del trabajo

Esta mañana y en ocasión de encontrarse haciendo maniobras un tren de mercancías en la estación de Almorchón, fué arrojado violentamente de un vagón el obrero Julián Calvo Arias, de veintiocho años de edad, y arrollado por el vagón siguiente.

Trasladado inmediatamente en un tren especial a este pueblo, fué asistido por el doctor García Mora quien le hizo la primera cura y ayudado por dos compañeros procedió a la amputación de la pierna izquierda.

El herido presenta las siguientes heridas: fractura comminuta de la pierna izquierda en su tercio superior y fractura, también comminuta, del tarso del pie derecho. Pronóstico gravísimo.

Nuestra anunciada información

Por exceso de original suspende mos hasta mañana el envío de nuestra anunciada información sobre la feria y actuación de la compañía de Margárita Carrasco, que con tanto éxito actúa en nuestro coliseo—Antonio Otero Seco

CALZADOS

Los más económicos.
JUSTO GARCIA —Echegaray, 15

Gran Fábrica de Calzado Mecánica LA PRIMITIVA EXTREMEÑA MUÑOZ TORRERO, NÚMERO 54

Próximamente abre su Depósito en

Muñoz Torrero, 5 BADAJOZ

Desde Sevilla

La segunda de feria

Mayor animación que ayer; los cafés, fondas y demás sitios públicos, atestados, presagando el lleno de tal que luego hubo en la plaza, que no en balde hoy torea Belmonte.

El cartel lo componen seis toros de don Antonio Peñalver (antes Domeq), para Juan Belmonte, Chicuelo y Pepe Belmonte.

Al empezar la corrida, y a pesar de ser hoy los precios más caros, hay un lleno absoluto; no falta ni el célebre espectador del paraguas, que en lo alto del tejadillo de la plaza se encaramaba las tardes que torea Juan.

Animación, alegría, tiempo verdaderamente espléndido; se masca la faena cumbre, y al hacer el pase las cuadrillas, es saludado Belmonte con una ovación cerrada y cariñosa, teniendo el diestro que saludar desde el tercio.

El ganado

Don Antonio mandó para la segunda de feria una corrida terciada, sacudida de carnes y regularmente puesta; de bravura no anduvieron muy sobrados, aunque mejor se portaron con las gentes montadas que luego con los de a pie, para los que todos los toros tuvieron más dificultades.

La corrida dió aún menos peso que la de Albarrán de ayer, a pesar de ser los toros más largos, y su faena total en varas fueron veintiséis de éstas, por doce caídas y seis caballos para el arrastre.

Don Juan Belmonte y García

Tantos adjetivos se le han dicho ya a este hombre, tantas faenas grandes ha hecho, que la pluma, cuando tiene que reseñar otra más de su brillante historia taurina, no sabe qué escribir.

El 29 de septiembre de 1925, sobre las cuatro y veinte minutos de su tarde y ante 12.000 espectadores, realizó una faena hermosa, grande, única, como sólo este mago del toreo puede realizar; sólo diez pases dió al toro, los precisos, en el mismo terreno y llevando al toro como cosido a los vuelos de su mágica muleta, y después, cerca, doblando la cintura y saliendo limpio de la suerte, cerró con el digno broche de una soberbia estocada, de la que el animal rodó sin puntilla, el magnífico curso de toreo que explicó al público y los compañeros que, absortos, contemplaban aquella *monnia* viviente, que se transfiguraba con los resplandores de su arte, una y mil veces glorioso.

Después de la apoteosis de casi siempre que Juan toreó: las dos orejas, el rabo, chaquetas, un cojo que le arrojaba la muleta, y el que Juan se la entrega, y el del paraguas, que en pie sobre el tejado agita aquí, abierto, haciendo señas al público que fuera quedó sin presenciar la corrida. La ovación continuó larga, con ese cariño y esa insistencia con que el público aplaude siempre a Belmonte, cuya vuelta al ruedo tiene detalles de cariño como no los tuvo nunca ningún torero, y hasta allá en lo alto, entre una nubecilla blanca que se entreabrió un poco, me pareció ver el rostro de Joselito, que desde la Gloria sonreía satisfecho y tranquilo al ver que mientras quede éste, su fiesta favorita no decaerá jamás.

En el otro, bien a secas, que es superior en cualquier otro, lanceando como siempre; se dormía toreado, y hubo veces que los toros lo empujaron de tanto como se recreó ante ellos.

Por la noche en Sevilla se volvió a discutir con calor de toros, y Belmonte, el día tado, el cansado, como ustedes quieran, fué, como siempre, el que obró el milagro.

29 de septiembre de 1925.

Aquí queda otra fecha más, belmontina, que añorar.

«Chicuelo», hace las paces con el público

¡Fuera, que se vaya! Esto, y toda la gama del insulto, gritaba el público indignado, en abril, contra este torero. —¿Traemos a Chicuelo en abril?—preguntaba uno a voces en el tendido ayer.—Sí...—repetía el resto del público. Con esto, excusado es decir que Chicuelo, el mejor de los modernos toreros (a Juan se le echa de comer aparte), tuvo una gran tarde; ¡y qué artístico y valentísimo, señores! llegando con las dos

rodillas en tierra hasta los mismos hocicos del de Peñalver, realizó una magnífica faena de muleta en su primer enemigo, amenizada por la música y los olés de los aficionados.

Al matar, entrando con una decisión como nunca le vi, entró el estoque en lo alto y rodó el toro como una pelota. (Ovación, oreja, vuelta y salida a los médicos.)

En el otro, el más difícil de la corrida, estuvo cerca, inteligentísimo y breve; creo no puede pedírsele más; fué muy aplaudido. En quites todos sabemos tiene la patente; con un sólo borra unas pocas malas faenas, y ayer realizó varios que fueron la quintaesencia de la finura y la gracia torera; lanceando, superior de toda superioridad, entrando a los toros en los tercios, ayudando hasta a los banderilleros; en fin, en los mejores detalles demostró Chicuelo ser el artista inmenso de cuando quiere, y ayer quiso completamente, para bien de todos.

—¿Traemos a Chicuelo en abril?—Sí...—

Pepe Belmonte

Si la faena que realizó Pepe con el último toro la realiza cualquier otro día, llega el ruido a Lima; pero ayer luchaba con la tarde que dió su hermano y la que, haciendo ronda, estaba dando Chicuelo, y por eso no sobresaltó tanto; pero conste que en su estilo y forma fué digna hermana de cualquiera de las realizadas por aquéllos y con esto está dicho todo.

Cortó también la oreja de su rival y saltó en hombros en medio de la ovación mil y una. Pepito Belmonte tiene condiciones propias para brillar como estrella taurina sin necesidad de que nadie lo imponga.

Fué su labor la de un consumado diestro, completamente enterado de su obligación.

Picando, Aldeano, Cantaritos y Artillero, y con los palos, Riverito, Rodas y Magritas; en general, todos cumplieron bien.

Al salir, entusiasmado como todo el público por haber presenciado tan estupenda corrida, me encuentro a dos belmontistas de siempre: a Manolo Muñoz, el conocido comerciante de esa, y a Paco Ramallo, mi compadre y dueño del popular establecimiento El Once, que tras accidentado viaje pudieron llegar por fin a Sevilla a las tres y media de la tarde, no invirtiendo en el viaje más que sus diez horas, y eso porque los recogió otro auto que venía hacia acá, pues el que traían pinchó más que un maleta. Abrazos, recuerdos a la tierra, y... menos mal que pudimos ver a Juan; si no, me tiro de la Giralda. La del alba sería, y aún continuaba la sesión.

A. ASÍNS.

Calzados

Los mejores y más elegantes.
JUSTO GARCIA.—Echegaray, 15

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desmenuciendo la anemia tan frecuente en los casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANA, FIEBRES PERNICIOSAS, y TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, flicteras, sabañones, eccemias, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2, 25, 50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

BACHILLERES Y NORMALISTAS

La única casa en Badajoz que puede servirlos todos los libros de texto, es

Gabriel Doncel

«LA ALIANZA».—HERNAN CORTES, 10

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías.

TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres)

ARTRITISMO :: VIAS RESPIRATORIAS :: PIEL :: HERPES ESCROFULISMO

Abierto oficialmente todo el año



Duplica su producción y rebaja los precios

Modelo 501		Modelo 510	
Torpedo	Pesetas 9.500	Chassis	Pesetas 13.250
» Lujo	» 10.550	Torpedo	» 21.690
» Sport	» 11.000	Berlina	» 30.160
Spyder	» 10.420	Coupé	» 25.190
» Coupé	» 11.260	Landaulet	» 25.660
Berlina	» 12.510		
Torpedo All Weather	» 12.685		
Modelo 502		Modelo 519	
Chassis	Pesetas 8.440	Chassis	Pesetas 27.690
Torpedo	» 11.300	» Sport	» 29.230
Coupé	» 13.700	Torpedo	» 34.900
		» Sport	» 36.140
Modelo 505		Berlina	» 43.570
Chassis	Pesetas 10.260	Coupé	» 41.470
Torpedo	» 16.800	Cabrióle	» 45.170
Coupé	» 19.680		
Landaulet	» 20.100		

Los precios de los modelos 501 y 502 no comprenden el extra por frenos en las ruedas anteriores. Los precios de los modelos 505 y 510, radiador cuadrado, comprenden el extra por frenos anteriores por venir todos provistos de los mismos.

Modelos industriales

MODELOS Y TIPOS	502 F.	505 F.	603
Chassis	Pesetas 8.990	Pesetas 11.800	Pesetas 15.870
Camión Industrial	» 11.500		
» Militar		» 13.250	
Furgón cerrado	» 13.250	» 16.550	

Precios franco Irún.

Agente exclusivo en la provincia:

Don Cipriano Gutiérrez Montero de Espinosa
Sevilla, núm. 44 Almendralejo

FIGARO

A la vista tengo un libro, para mi inestimable. Lleva por título «Figaro» y está escrito por Carmen de Burgos, «Colombina».

Ya hacia tiempo que había leído la aparición de tal obra, pero dudaba de las condiciones de biografía de una mujer. Mas una tarde, después de pasear larga y despaciosamente por el viejo Madrid de la plaza Mayor, calle de Toledo, de Segovia, riberas del Manzanares..., empapado de la intensa añoranza de aquel Madrid evocador del «Parnasio», de la «Fontana de oro», aquel Madrid característico y manoleto, borracho de «Himno de Riego», me encontré en una librería el volumen que ahora acaricio con amor.

«Figaro» está en la portada con su peinado personalísimo, su rostro pálido, su entallada levita azul e impecable. No pude resistir la tentación de aquel libro que prometía en su extensa lectura, como fruta de esperanza, detalles inéditos, interesantes, acerca del ídolo de toda mi vida de lector. ¡Mariano José de Larra! Su sólo nombre me produce una admiración tan ingenua y apasionada como su época.

El libro no me ha defraudado; magnífica biografía, apología cautivante la que ha sabido hacer una mujer que ya siempre irá unida en mis evocaciones a la figura simpática del escritor. Examinala desde los puntos de vista que yo la hubiera examinado. Extraña analogía de apreciación, identificación tan igual, tan exacta, como una solución aritmética. Completan la obra una serie de interesantes grabados. Algunos, tal como el de la camisa que llevaba Larra el día de su suicidio, tienen una fuerza emotiva infinita. Diestramente, «Colombina» presenta a «Figaro», sin la disección pedantesca y poco amena de una monografía académica. En este libro, Larra aparece en su ambiente tradicional, se viven unas horas en los años románticos del primer tercio del siglo XIX; una graciosa y juvenil emanación madrileña domina las páginas evocadoras.

B. DIAZ DE ENTRE-SOTOS Y FRALÉ.

ALCALDÍA

La procesión de ayer

A la hora anunciada, ocho de la mañana, tuvo lugar ayer la solemne procesión organizada para trasladar la imagen de la Virgen del Carmen, donada por el alcalde señor Del Solar, desde el palacio municipal a la capilla del cementerio, donde quedó instalada.

Al acto, al que hubo gran concurrencia de fieles, asistieron el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, gobernadores civil y militar, alcalde de Badajoz y otras autoridades.

En el cementerio, el señor Obispo tuvo sentidas y elocuentes frases, acabadas las cuales rezó un responso.

La Fiesta de la Raza

El certamen literario

Al certamen literario que se celebrará el día 13 del corriente, asistirá el ministro de Portugal en Madrid, señor Melo Barreto.

En vista del crecido número de trabajos que para el certamen literario se han recibido, hoy, a las siete, darán principio las reuniones del Jurado clasificador para empezar la lectura de los mismos.

Siendo grande el número de peticiones recibidas de localidades para asistir al certamen literario que con motivo de la Fiesta de la Raza y organizado por el excelentísimo Ayuntamiento ha de tener lugar en el teatro López de Ayala el día 13 del actual, se ha hecho público que desde el día de hoy, y durante las horas hábiles de oficina, se podrán adquirir las localidades en la Intervención de fondos del Palacio municipal.

La compañía Ruiz Tatay

Para actuar en López de Ayala los días de la Fiesta de la Raza, la empresa del mencionado coliseo ha contratado a la compañía cómica-dramática de Ruiz Tatay.



¿Le agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la afición, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico.

El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

SOCIEDAD

Viajeros

Ha regresado de su excursión por diversas capitales de España y del extranjero, en unión de su joven y bella esposa, el reputado profesor odontólogo don Pedro Gómez Muñoz.

Enferma

Se encuentra restablecida de su enfermedad la bella señorita Concha Sorla Sampérez.

SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ

Hoy a las seis y media y diez de la noche, *Oenisia*, según la novela célebre de Dumas (hijo), y *Tomasín, camarero mayor*.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 2:

Fallecido.—Domingo García Franco, de veinticuatro años, tumor blanco. San Atón, 42.

Nacidos.—Dolores González Caballero. Bravo Murillo, 72.

Francisco García Durano. Plaza Alta, 53.

Valentina Pérez Campos. Soto Mancera, 29.

Aurelia Expósito Calazo. Alfonso XIII.

Matrimonios.—Ninguno.

Calzados

Los mejores y más elegantes. JUSTO GARCIA.—Echegaray, 15

Comunidad de Labradores de Aceuchal

Renovación de cargos

Se ha verificado la elección para renovar los cargos en el Sindicato y en el Jurado de la Comunidad de Labradores de Aceuchal.

Para el Sindicato, resultaron elegidos: Don Francisco Sánchez Pérez, presidente; don Teodosio Baquero Gavilán, vicepresidente; don Antoliano Argueta Rodríguez, tesorero; don Isidro Rodríguez y Rodríguez, vocal primero; don Manuel González Rodríguez, ídem segundo; don Magdalena Merchán Rodríguez, ídem tercero; don Isidro Merchán Gómez, suplente primero; don Cándido Morales Solís, ídem segundo, y don Amadeo Rodríguez Gavilán, ídem tercero.

Para el Jurado: Don Federico Marrón Acosta, presidente; don León Rodríguez Indias, vicepresidente; don Emiliano Rodríguez Merchán, don Domingo Cordero Vinagre, don Juan Durán Paz, don Fernando García Silva, don Pedro Cortés Rangel, don Casto Guerrero Gómez y don Diego Rodríguez Gavilán, vocales.

Arrendamiento

En «Valdelagrana», próximo a La Albuera, se arrienda una hermosa vinya de cincuenta fanegas de tierra, con buen olivar, con bodega y utensilios necesarios para la elaboración del vino, casa para el arrendatario y terreno para coger cebada para las mulas necesarias para su labor. Escríbala a don Lisardo Sánchez. Montijo. «Valdeherrero.»

FIESTA RELIGIOSA

El gobernador civil, señor Lossada, nos comunica que hoy, a las once de la mañana, se celebrará en la santa Iglesia Catedral un *Tedéum* en acción de gracias por el triunfo de nuestro ejército en el territorio de Alhucemas. Para ello se ha invitado a todo el elemento oficial.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Empieza la sesión

Ayer se reunió en sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Del Solar, y con la asistencia de los vocales señores Luna, Blanco Alcántara, Almada, Guzmán y Lucerqui.

A las siete y treinta empezó la sesión, aprobándose en primer término el acta de la anterior con una aclaración propuesta por el señor Almada.

Acuerdos adoptados

El Alcalde dió cuenta del fallecimiento en Marruecos del capitán Rodríguez Casademunt, hijo del gobernador militar de esta plaza, acordándose que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

A propuesta del Alcalde, se nombra un auxiliar de jardín.

Se da por enterada la Comisión de una carta de la Sociedad de Naciones dando las gracias por las facilidades prestadas a la Comisión de Higiene en su reciente visita a esta localidad.

Se acuerdan varias inclusiones en el padrón de vecinos pobres y en el de obreros pensionados.

Como han quedado desiertos los concursos para la casa cuartel de la Guardia civil en la barriada de la Estación y recogida de basuras, se acuerda que la Permanente se reúna el lunes para resolver este último asunto.

—Queda aprobado el extracto de los acuerdos adoptados en el mes anterior.

—Queda para la sesión del lunes la petición de socorro para tratamiento hidromineral hecha por el guardia municipal Santiago Santarén.

—Se desestima la petición de Agustín Flores Romero.

—Se concede baja en el padrón de carruajes de lujo a don Fermín Mendicote, don Luis Recto, don Dionisio Hurtado, don José Ruiz y don Ramón Pueyo.

—Se acuerda facilitar los datos pedidos por el Instituto Nacional de Previsión para el informe que tiene que emitir para la creación del Montepío de Empleados Municipales.

—Son aprobadas las bases de los gravámenes a propietarios de fincas para las obras de pavimentación de varias calles y para adquisición del material de incendios.

—Acuérdase, con el voto en contra del señor Almada, enviar un telegrama de felicitación al Rey por el triunfo de nuestras tropas en Marruecos.

—El Alcalde da cuenta de haberse constituido hoy la agrupación forzosa de Municipios del partido para gastos carcelarios.

—Son aprobados los gastos hechos en la procesión verificada por la mañana y se levanta seguidamente la sesión, siendo las nueve y veintiseis de la noche.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE BADAJOZ

Resumen de las operaciones efectuadas durante el mes de septiembre:

Monte de Piedad

Empeños.—De alhajas, 419 operaciones, por valor de 8.514 pesetas; de ropas, 741, por 4.711; de efectos, 77, por 972. Total, 1.237 operaciones, por valor de 14.197 pesetas.

Desempeños.—De alhajas, 549 operaciones, por valor de 11.864 pesetas; de ropas, 1.024, por 6.419; de efectos, 65, por 1.042. Total, 1.638 operaciones, por valor de 19.325 pesetas.

Renovaciones.—De alhajas, 496 operaciones, por valor de 19.082 pesetas; de ropas, 656, por 6.038; de efectos, 67, por 2.134. Total, 1.219

operaciones, por valor de 27.254 pesetas.

Caja de Ahorros

Imposiciones.—Primeras, 35; pesetas 13.971; segundas, 574; pesetas 153.612. Total, 609 operaciones, por valor de 167.583 pesetas.

Reintegros.—366 operaciones, por valor de 122.689'15 pesetas.

Mañana domingo, 4 del actual, se celebrará subasta de los lotes de alhajas, prendas y efectos abandonados por sus dueños.—H. Gragera.

Taller de Mármoles de Viuda de José Nieto Martín

Primera casa en lápidas. Arquitectura, ornamentación y escultura.—Talleres, carretera de la Estación. Escritorio, Vasco Núñez, 23. Badajoz.

Agencia Giménez.—Sal, 9, pral.

Teatro López de Ayala

HOY SABADO, 3 DE OCTUBRE DE 1925

¡¡¡Grandioso programa, completamente variado!!!

POR LA NOTABILISIMA AGRUPACION

I A L M A I

MAÑANA, ULTIMO Y DEFINITIVO DIA

«LA GRANADINA»

SAN JUAN, NÚM. 25

Los dueños de estos Almacenes y grandes talleres de confecciones, tanto de señora como de caballero, tienen el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que acaban de recibir preciosísimos modelos de vestidos y abrigos para la presente estación.

Igualmente han recibido un extensísimo surtido en las últimas creaciones de la moda en géneros para trajes y abrigos de señoras y caballeros.

Nota importante:

Los modelos se exhiben en el gabinete de prueba de estos talleres.

Antes de hacer sus compras, visite estos Almacenes

EL NUEVO CHEVROLET

83 CARACTERISTICAS SOBRESALIENTES

Grupo séptimo

LAS CARROCERÍAS

- 56. Bonitos contornos de «streamline».
- 57. Asientos bajos y cómodos.
- 58. Guardafangos de corona.
- 59. Estribos cubiertos.
- 60. Tirante tubular sirve refuerzo a los guardafangos y de soporte a los faroles y chapa de permiso.
- 61. Ganchos rígidos en el capot.

JUSTO GARCIA ORTIZ BADAJOZ

LA VUELTA A ESPAÑA DE UN 5 HP.

CITROEN

Tenemos la gran satisfacción de comunicar a nuestra clientela el magnífico recorrido efectuado por un coche CITROEN 5 HP. tres plazas, conducido por don Pedro R. Torres y acompañado del cronometrador oficial del R. A. C. E. y un mecánico. Llevaban estos viajeros además 50 kilos de equipaje.

El recorrido, según datos oficiales del R. A. C. E., corresponde a 4.297 kilómetros. El tiempo de marcha invertido ha sido ciento diez horas veintinueve minutos.

La media kilométrica que se obtiene con estos datos es de 38.090 kilómetros, debiendo tenerse en cuenta que hubo etapas como la de San Sebastián-Madrid en la que se realizó una media de 51 kilómetros.

A la llegada a Madrid, el motor de dicho coche ha sido oficialmente precintado para que en su día, y por orden del R. A. C. E., sea desmontado y pueda comprobarse que todos los órganos del mismo están intactos y en perfecto orden de marcha.

Pedid detalles y pruebas sin compromiso al AGENTE EXCLUSIVO para esta provincia

Federico Plá Alvarez Alfonso IX, núm. 20 MERIDA